

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 228 (10392)

Четверг, 29 ноября 1990 г.

Цена 3 коп.

◆ В горкоме КПСС

ПЛЕНУМ В ПЯТНИЦУ

В минувший вторник, 27 ноября, состоялось заседание бюро городского комитета КПСС, на котором принято решение созвать в пятницу, 30 ноября, пленум горкома КПСС для обсуждения отчетного доклада ГК КПСС XIX отчетно-выборной конференции городской партийной организации.

Члены бюро ГК КПСС обсудили также информацию об итогах отчетно-выборной кампании в первичных партийных организациях.

Член бюро ГК КПСС председатель городского Совета народных депутатов Я. Я. Богданов проинформировал об итогах поездки представителей приграничных районов — трех председателей городских Советов народных депутатов Ленинградской области и трех председателей городских Советов Эстонской Республики, к председателю Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцину.



В 1988 году вся группа выпускниц-швей ПТУ-15 осталась работать в коллективе фабрики «Молодость». Так они и работают по сей день, но не многие из группы добились таких хороших результатов, как Ирина Богаринова (на снимке). Она освоила все операции у себя в бригаде на заготовке и в соседней — на монтаже.

ОБЛАСТЬ ПЕРЕХОДИТ НА ТАЛОНЫ

Исполком доводит до сведения населения, что на основании решения третьей сессии Леноблсовета 21 декабря 1990 года «О дополнительных мерах по стабилизации и защите потребительского рынка», в целях гарантированного обеспечения жителей города и области товарами первой необходимости, социальной защиты всех слоев населения в условиях резкого сокращения фондов поставок и перехода к рыночным отношениям в Ленинграде и Ленинградской области с 1 декабря вводится двухуровневая система обеспечения населения продовольствием.

Эта система включает:

- Продажу товаров по фиксированным (государственным) ценам по единому талонному блоку нормированного продовольственного обеспечения Ленинграда и Ленинградской области и талонам.

- Свободную продажу товаров по ценам спроса и предложения.

По фиксированным (государственным) ценам по талонным блокам и талонам установлены нормы отпуска на один талон в декабре 1990 года:

мясо (без птицы и субпродуктов) — 1,5 кг, колбасные изделия — 1 кг, яйца — 10 шт., масло животное — 0,5 кг, масло растительное — 0,25 кг, мука — 0,5 кг, крупа или макаронные изделия — 1 кг.

Талонный блок содержит сле-

дующие реквизиты: фамилия, имя, отчество владельца, серия и регистрационный номер, отрывные талоны с указанием порядкового номера. Талонные блоки выдаются лицам, имеющим постоянную и временную прописку в Ленинграде и Ленинградской области, а также беженцам, зарегистрированным в Ленинграде и Ленинградской области.

Выдачу талонных блоков осуществляют домоуправления и сельские Советы с 30 ноября.

Талонный блок предоставляет владельцу возможность приобретения продовольственных товаров во всех предприятиях розничной торговли на территории Ленинграда и Ленинградской области независимо от прописки.

Допускается продажа по талонным блокам членам семьи, лицам, осуществляющим уход за больными людьми, престарелыми, а также работникам служб социальной помощи, производящим доставку на дом товаров, при предъявлении ими списка обслуживаемых лиц.

Единовременный отпуск продуктов питания осуществляется не более чём по 5 талонным блокам.

Отпуск товаров производится только по талонным блокам, отрывные талоны без талонного блока недействительны. Отрыв талона производится при покупке товаров продавцом.

Сохраняются следующие нормы по продовольственным карточкам, выданным населению Сланцевского района ранее:

масло растительное — 400 граммов на квартал, маргарин — 250 граммов на месяц, чай — 100—125 гр. на месяц, сыр — 200 граммов на квартал;

по талонам:

табачные изделия — 6 пачек в месяц, сахарный песок — 2 кг в месяц, вино — 1 бутылка в месяц, водка — 2 бутылки в месяц;

к талону на сахарный песок отпускается — 250 граммов сахара и 3 коробка спичек.

Талоны за ноябрь действительны до 1 декабря 1990 года.

Талоны на винно-водочные изделия и сахарный песок за ноябрь действительны до 10 декабря.

С 1 декабря 1990 года применяются льготы по обеспечению продовольственными товарами для инвалидов войны, многодетных семей, больных сахарным диабетом и других категорий. Обслуживание их будет производиться по талонным блокам и талонам по месту прописки.

Обеспечение продовольственными товарами сверх талонных блоков производится только на похоронах в течение 3-х дней с даты, указанной в свидетельстве о смерти, при предъявлении которого можно получить: мя-

ВСТРЕЧА В СМОЛЬНОМ

22 ноября в Смольном состоялась встреча секретарей парторганизаций школ и профтехучилищ области с секретарем обкома КПСС Ю. П. Беловым. Участвовали в ней и представители сланцевских педагогов.

Как проходила встреча? Ю. П. Белов, избранный секретарем обкома на нынешней отчетно-выборной конференции Ленинградской областной и городской организаций КПСС, коротко рассказал о своей биографии. Подчеркнул, что впервые на партийной работе, а до этого много лет отдал педагогической деятельности — в школе, в профтехучилище, занимался научной работой. Так что проблемы педагогов, современной школы ему хорошо известны и близки.

— В очень трудном положении оказались наши школы, — отметил Ю. П. Белов, — идет процесс деполитизации, деидеологизация учебного процесса. Как в таких условиях работать школьным парторганизациям, как воспитывать подрастающее поколение? Вопросов масса. 6 декабря в Доме политического просвещения мы готовим совещание педагогов-коммунистов области. И там постараемся найти ответы на эти вопросы. А сегодня я хочу посвятить свое выступление другому важному вопросу — познакомить вас с политической позицией обкома партии по оценке текущей политической ситуации в стране, оценке политическо-го руководства страны и партии. Хочу выразить отношение обкома КПСС к рынку, его возможным последствиям, представить наше видение новой роли партии в современных условиях.

Ю. П. Белов подчеркнул, что эти позиции изложены в документе, принятом на последнем этапе объединенной конференции Ленинградской организации КПСС. Почему пошли на принятие такого документа?

«XXVIII съезд КПСС предотвратил раскол партии, выдвинул в качестве руководящих идеи гражданского согласия и консолидации, — сказал Ю. П. Белов. — Но он не дал ответа на вопрос о стратегии и тактике партии в условиях перехода к рынку. Кроме того, после съезда практическая ситуация в стране изменилась. Происходит консолидация антикоммунистических сил, главная цель которых — ликвидировать существующий конституционный строй, прийти к власти.

А от ЦК партии ничего нет, в течение 100 дней после съезда практически полное бездействие, проведено было только одно заседание Политбюро. И это в то время, когда рассматривались варианты перехода к рынку: от ЦК никакой их оценки, никакого обсуждения. И когда в октябре на конец-то состоялся Пленум ЦК КПСС, ему ничего не оставалось, как присоединиться к уже принятому решению.

Поэтому, принимая документ о политической позиции и программе действий обкома партии, мы исходим из того, что пока нет ничего от ЦК, необходимо регионально разрабатывать стратегию и тактику партии в условиях рынка и консолидации антикоммунистических сил. Мы не можем безоговорочно принять лозунг гражданского согласия всех со всеми, размежевание будет. Мы можем объединиться с теми, кто за Советскую власть».

Далее Ю. П. Белов изложил отношение к рынку. Подчеркнул, что это уже не вопрос дискуссий, стихийно (Окончание на 2-й стр.).

со — 5 кг, винно-водочные изделия 25 бутылок.

Приостановлен отпуск товаров на свадьбы, юбилейные даты.

С 1 декабря 1990 года для упорядочения реализации продовольственных товаров на предприятиях общественного питания Ленинградской области установлены нормы отпуска продукции в одни руки:

1. В магазинах (отделах) кулинарии:

— наборы для первых блюд не более одного;

— полуфабрикаты из овощей, рыбы и другие не более 1 кг или 10 штук;

— кулинарные изделия из птицы, овощей, рыбы и другие: весовые не более 0,5 кг; штучные не более 10 шт.;

— мучные (оладьи, блины, биточки и т. д.): весовые не более 1 кг; штучные не более 10 шт.;

— тесто: не более 1 кг;

— мучные кондитерские изделия: весовые не более 1 кг; штучные не более 10 шт.; торты не более 1 шт.

Запрещена реализация полуфабрикатов из мяса.

2. В пирожковых, буфетах, отделах магазинов кулинарии, кафетериях — отпуск продукции не более 5 штучных изделий.

3. В столовых (буфетах, раз-

даточных) отпуск готовой продукции производится только с потреблением на месте, не более 1 порции каждого вида, запрещен отпуск блюд в упаковочный материал.

4. Обеды на дом реализуются только льготным категориям граждан (инвалидам, престарелым и многодетным матерям).

В целях увеличения продовольственных ресурсов, насыщения потребительского рынка организуется свободная продажа продовольственных товаров по ценам спроса и предложения.

Разрешается предприятиям торговли, общественного питания перерабатывающей промышленности децентрализованная закупка продовольственных товаров от лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, колхозов, совхозов, кооперативов и других организаций по ценам договоренности. Уровень розничных цен на продовольственную продукцию, полученную по таким договорам, устанавливается непосредственно торговыми организациями, исходя из необходимости возмещения затрат на закупку, транспортировку и реализацию продукции, но не выше 20 процентов от цены закупки, за исключением винно-водочных изделий, на которые действует особый порядок.

Товары, полученные из государственных ресурсов, реализуются только по утвержденным государственным розничным ценам.

ВСТРЕЧА В СМОЛЬНОМ

(Начало на 1-й стр.).

мы уже вошли в рынок. Весь вопрос в том — будет ли он средством обновления социализма или усугубит и без того тяжелое положение населения, станет средством капитализации страны и приведет к изменению политического строя. Обком партии считает, что необходимо всестороннее изучение и использование ленинской методологии эпохи, чтобы не утратить при переходе к рынку политические и социальные ценности. Эта методология предполагает установление присущего социализму приоритета коллективных форм собственности, определение пределов допустимости частной собственности при жестком государственном контроле и контроле общественных организаций.

И переход к рынку не мыслим без сильной централизованной государственной власти, а сейчас этого нет. И переход на рыночные отношения может привести к непредсказуемым последствиям.

— Вот почему, жестко критикуя М. С. Горбачева как Генерального секретаря ЦК КПСС, мы считаем необходимым поддерживать президентскую власть, совершенствовать ее, — подчеркнул Ю. П. Белов.

Иначе в стране будет хаос. Затем Ю. П. Белов сказал, что видит новую роль партии как партии защиты

гражданских прав личности и социальной защиты трудящихся. КПСС занимает положение партии политического оппонирования и конструктивной оппозиции в тех случаях, когда государственная политика входит в противоречие с интересами трудящихся.

«Какая сила сможет сохранить КПСС? Только Компартия РСФСР», — считает Ю. П. Белов. — Только на основе этой партии возродится обновленная КПСС. Я являюсь членом ЦК Компартии РСФСР. В трудном она сейчас положении — нет своего бюджета, своего печатного органа, партийный аппарат полностью не сформирован. Кроме того, на непопулярности личности И. К. Полозкова строится предубеждительное отношение к самой партии. Да, я согласен: И. К. Полозков — не теоретик партии, и она могла бы иметь более сильного лидера. Но это честный человек, труженик. И ЦК Компартии РСФСР занимает сейчас по многим вопросам четкую позицию, чего не скажешь о ЦК КПСС. На недавнем Пленуме ЦК КП РСФСР была дана критическая оценка ходу перестройки, бездеятельности ЦК КПСС, высказана критика и в адрес Президента. Вот почему материалы Пленума замалчиваются».

В конце встречи Ю. П. Белов ответил на острые вопросы участников встречи, получился откровенный разговор товарищеской по партии.

Т. КРЫЛОВА.

На предстоящую партийную конференцию от завода резиновых изделий выбрали 21 делегата. Они разные по возрасту, разные по характеру, разные по образованию. Среди них есть рабочие, служащие, инженеры, технические работники, ведущие специалисты. Беседую с некоторыми из делегатов.

Сразу после окончания средней школы пришла к нам на завод Ирина Николаевна Баранова. Начала свой трудовой путь с заготовщицами, пошивальщицами, два года проработала контролером готовой продукции. В 1980 году комсомольцы цеха резиновой обуви избрали ее своим вожаком, почти пять лет отдала она этой работе. И вот уже шесть лет — бригадир пошивочного участка. Бригада большая, постоянно пополняется молодыми швеями — выпускницами ПТУ-15. Восемнадцатилетний стаж дает возможность Ирине Николаевне помочь всем вновь прибывшим девушкам освоиться и полюбить свою профессию. В октябре нынешнего года коммунисты пошивочного участка избрали ее секретарем своей партийной организации. Делегатом городской партконференции Ирина Николаевна избирается в четвертый раз. О первых конференциях она вспоминает, как о праздниках.

— Шла на конференцию с чувством радости и гордости. На самой первой избрали в президиум. Это особенно порадовало, ведь я еще была молодым коммунистом.

— Какие же мысли у Вас сегодня? Что волнует?

— Сказать однозначно непросто. Сумбур какой-то! Раньше, к примеру, когда работала секретарем комсомольской организации, идя

на работу, знала, что сделать сегодня, что завтра. Каждый день придумывали что-то новое. А сейчас не знаю, с чего начать. Чем заинтересовать людей? Что сказать коммунистам, чтобы поверили? С этими мыслями иду на конференцию. Желать хочется новому составу городского комитета КПСС чаще приходить в наш колектив и вместе ис-

следовать членских взносов первичными парторганизациями, ведомостях, сам ли коммунист заплатил или нет. Конечно, в этом отчетном периоде работалось очень трудно. Из 11 членов ревизионной комиссии половина не имела опыта партийной работы. Практически работали 5—6 человек.

кома партии. А сейчас такое чувство, что горком от всего самоустранился. Конечно, не подменять хозяйственных руководителей, не указывать им надо, а проанализировать, вовремя подсказать, спросить, если надо. Потому что Советы, можно сказать, все еще только учатся работать, да еще в такой сложной ситуации в обществе, и в должной мере не могут взять на себя эти функции. И самая главная ошибка — все больше горком упускает идеологическую работу, все больше отделяется от народа.

— Как сегодня такому маленькому штату аппарата горкома КПСС охватить все первичные организации?

— К этой работе нужно привлекать членов бюро ГК КПСС, горкома, ревизионной комиссии, чтобы они чаще бывали в коллективах на собраниях, не отмалчивались, а выступали. А то ведь анкетирование, о результатах которого писала в газете инструктор ГК КПСС Е. В. Курочкина, показало, что некоторые коммунисты не знают даже членов бюро. Так как же они могут оценить их работу? Я часто выступала на заседаниях бюро и пленумах ГК КПСС и дважды — на отчетно-выборных партийных конференциях и всегда говорила о недостатках и высказывала свои предложения.

— Что Вы ждете от предстоящей отчетно-выборной конференции?

— Жду главного — что возглавит нашу городскую партийную организацию достойный лидер, которому бы поверили и пошли за ним не только коммунисты, но и беспартийные. А как члену ревизионной комиссии мне хотелось бы, чтобы в нее были избраны люди, знающие эту работу. Поскольку основная задача комиссии не только контролировать, но и помогать первичным парторганизациям в практической работе.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,
обществ. корр.

На контроле — подготовка допризывников

На очередном заседании комиссий городского совета по делам молодежи, физкультуре и спорту был рассмотрен вопрос о роли городского военного комиссариата в подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах СССР. На заседание были приглашены Н. Н. Алексеев, методист горено по физическому воспитанию, и А. В. Глобин, председатель депутатской комиссии горсовета по народному образованию.

Члены комиссии заслушали доклад депутата горсовета, сланцевского горвоенкома А. Н. Подольского. Он отметил, что обстановка с призывом юношей в армию сейчас складывается тревожная в целом по стране. Да и в Ленинградской области 91 процент призывников признаны врачами годными к несению службы, то у нас — лишь 80 процентов. Менее половины призывников — значкисты ГТО, да и они не всегда могут подтвердить это право.

На заседании были обсуждены различные аспекты подготовки призывников. Пора серьезно изменить подход к военно-патриотическому воспитанию. До сих пор оно сводилось зачастую лишь к встречам с ветеранами Великой Отечественной войны. Эти беседы уже не дают желаемого результата, пусть не обижаются ветераны. Ребятам было бы полезно общаться и с людьми, знающими современную армию. Поэтому решено создать комитет содействия при военкомате, привлечь к его работе бывших кадровых военных, воинов-интернационалистов. Чтобы оживить формы работы с допризывниками, будем «пробивать» видеокабинет, где будут демонстрироваться специальные учебные видеограммы о советских Вооруженных Силах и армиях других стран.

Совершенно необходимо создать в городе единую спортивную базу для допризывной молодежи. Комиссия берет на контроль и создание учебных пунктов для молодых людей, не охваченных военной подготовкой в учебных заведениях, работающих после 8 классов. Тут потребуется участие предприятий, их трудовых коллективов. В дальнейшем решено заслушать главного врача районного медобъединения и заведующего горено о подготовке юношей к службе в армии. Известно, что подростковая медицинская служба города и района укомплектована слабо, и по-настоящему лечение подростков по результатам обследований организовать некому.

Со своей стороны комиссия будет способствовать организации различных мероприятий для подростков. Намечена уже помощь в проведении спартакиад для допризывной молодежи.

Очень бы хотелось, чтобы отклинулись все, кто обладает свежими идеями, желающие лично участвовать в работе с молодежью.

В. КАПУСТИН,

председатель депутатской комиссии городского Совета по делам молодежи.

физкультуре и спорту.

Товарищ о товарище

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

Старожилы Сланцев, да и многие более молодые люди хорошо знают Владимира Петровича Цухлова. Многолетним трудом завоевал он свой авторитет и уважение сланцевчан.

В юности В. П. Цухлов закончил строительный техникум и всю жизнь работал по избранной специальности. На стройку в Сланцы прибыл по комсомольскому призыву летом 1934 года. Только война прервала его непосредственное участие в строительстве города. Но и находясь в Ульяновске, он был одним из тех, кто строил сланцевский рудник. Возвратясь в Сланцы, он руководил строительством шахты № 2, жилья для шахтеров.

Целую пятилетку В. П. Цухлов был директором строящегося цементного завода. Владимир Петрович уважительно вспоминает бывшего начальника СУ-6 С. П. Гребенюка, с которым работал еще до войны на строительстве шахт. С теплотой отзываются о работе замлеков-бетончиков Я. А. Синявина, Я. Е. Кохновича, С. П. Петрова, бригад каменщиков Д. П. Курчанова и отделочников Н. И. Горохова, плотника И. И. Михайлова.

После работы на цемзаводе В. П. Цухлов около 20 лет возглавлял строительное управление в тресте № 31. Уже в преклонном возрасте, находясь на пенсии, он не порвал связи со строительным трестом № 63.

За самоотверженный труд Владимир Петрович награжден орденом «Знак почета» и пятью медалями. Он является почетным гражданином города Сланцы. Владимир Петрович — убежденный коммунист.

Глава семьи гордится своей династией, состоящей из 17 человек, в их числе пятеро детей. И как не гордиться: 115 Почетных грамот получили члены его большой семьи за трудовые успехи. В. П. Цухлов хранит семейный альбом, открывается он обращением к детям, внукам и правнукам: «Чтобы знали, как жил, трудился их отец, дед и прадед Владимир Петрович Цухлов, 1913 года рождения. Прибыл по комсомольскому призыву в поселок Сланцы 9 июля 1934 года».

И сейчас, на 78-м году жизни, он активен и деятелен.

С. ПРОНИН,
обществ. корр.

Животноводство: поиск, проблемы, практика

В праздничном номере нашей газеты, посвященном Дню работников агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности, было опубликовано почти что сенсационное для нашего района сообщение о том, что труженики ферм совхоза «Родина», которые за последние 10 лет увеличили про-

дуктивность каждой коровы более чем на тысячу килограммов и должны нынче довести ее до 4000 килограммов, за последующие пять лет намерены увеличить ее еще на 500 килограммов. И, заметим, это не от 120 и даже не от 400 коров, а более чем от двухтысячного стада.

Не дать остановиться

и руководители среднего звена. Скажем, Е. С. Руз — бригадир фермы Кушела — немногим более тридцати, В. Г. Евдокимову — бригадиру фермы Попкова Гора, В. А. Буравлевой — бригадиру фермы Перебор, немногим больше сорока. Именно с их приходом в колхозы дела их пошли в гору, потому как все они оказались отличными организаторами.

И плюс ко всему этому, а, может быть, даже прежде всего, кропотливая и грамотная селекционная работа. Кстати, до того как занять главенствующую роль в цехе животноводства, несколько лет подряд Ирина Васильевна отвечала именно за этот участок. Именно она наладила четкий учет в племеннем деле, за что ее районные руководители всегда ставили в пример. Теперь начатое ею дело умело продолжает Р. Т. Моргун, когда-то успешно возглавлявшая ферму Перебор.

И еще один непременный резерв высокой продуктивности коров, который умело используют здешние животноводы, — это высокоеэффективная работа по воспроизводству стада. К примеру, нынче выход телят в среднем по совхозу составляет 90 процентов, а на фермах Попкова Гора и Выскатка, где техниками — биологами З. А. Смирнова и Е. Н. Калугина, будет получено почти по 100 телят от каждого 100 коров. Высокий выход телят обеспечивает нынче и ежегодно Л. Ф. Сафонова (ферма Кушела), В. В. Николаева (Перебор).

Но в таком случае напрашивается вопрос, в чем же резервы дальнейшего роста продуктивности дойного стада, если, кажется, в дело пузыры все возможные резервы?

— О, нет! Резервов у нас еще хватает. Достаточно сказать, что по последней бонитировке (оценке) стада у нас значительно увеличилось число коров с надоем в 6000 килограммов молока. Вот нам и первый резерв. Взять потомство этих коров под особый контроль, укомплектовать их в племядро, а затем уже коровами выделить в отдельные группы и раздавать. Кстати, сам по себе тщательный раздой первотелок и новотельных коров — тоже важный резерв. Пока и у нас здесь не все отложено. Задумали два года назад хорошее дело по укомплектованию фермы Савиновщина нетелями. Но все уперлось в кадры, оказалось, не все здешние бывшие доярки способны готовить нетелей к отелю. Хорошо это получается пока только у А. И. Виноградова из Казино, у которого на попечении 103 будущих коровы и к которым он очень бережно относится. С его фермы выходят, как правило, высокодойные здоровые первотелки.

Улучшать надо дальше и кормопроизводство, обратив особое внимание на заготовку сочных кормов. Мало у нас корнеплодов, их едва

хватает до нового года. Хотелось бы больше иметь своего зернофуража, поскольку государство поставки концентратов из года в год сокращает. И, конечно же, нужен большой современный кормоцех, а не такой, как у нас сейчас, примитивный. Руководство наше уже пообещало построить его к 1992 году.

— Да и в работе с людьми есть еще резервы. И в частности, в организации соревнования между ними. У нас разработаны такие условия его, что каждое звено должно нацелено на достижение наиболее высоких результатов. И побеждает то, которое достигнет самых высоких надоев. Я никак не могу согласиться с тем, как подводятся итоги руководством ПМО и райкомом профсоюза работников агропромышленного комплекса. У них побеждает тот, кто на большие проценты перевыполнит свой собственный план. Но план-то плану рознь. Какой план легче выполнить — в двести килограммов или в тринадцати? Понятно, в двести. А у нас на каждое звено делается один общий план. Нынче он составлялся 3800 килограммов молока от коровы. Выполните только его — довольно зарплатой. Получите на 100 килограммов больше — премия в 100 рублей, на 200 — в 200 рублей, на 300 — в 300 рублей и т. д. Таким образом, соревнование нацелено на достижение высокого конечного результата, и победит тот, кто добьется большего. А как же иначе? А иначе, кто похитрее, возьмет поменьше и план, и всегда без особых усилий — в передовиках. Но так не один год можно стоять на месте. Двигаться же вперед можно лишь в том случае, если прежде всего самим не давать поблажки себе, — голосом уверенного в своей правоте человека заканчивает разговор И. В. Орлова и торопится на совещание.

А я еще долго просматриваю листок за листком, таблицу за таблицей из толстенной папки, где по полочкам и по годам расписано, какое звено, за счет чего и насколько может увеличить надой от коров, сколько и каких надо иметь кормов, какой ремонт необходимо выполнить, сколько новых доярок следует подготовить. И каждая цифра, каждое предложение обоснованы, обдуманы, выстраданы. Почти три месяца понадобилось Ирине Васильевне, чтобы так подробно и тщательно запрограммировать шаг за шагом восхождение на гору возглавляемого ею большого коллектива на целых пять лет. Пожалуй, впервые не справилась она с заданием директора, который отвел ей на эту сверхурочную работу месяц. Теперь осталось все изложенные в программе положения и позиции обговорить в колхозах. А животноводы, в этом Орлова уверена, поддержат ее.

А. БЕДОВА.

Достаточно молоды и энергичны в этом хозяйстве

СНИМАЮТ ДЕТИ



«Мой дедушка» — так назвал свой снимок Миша Брагиренко. С братом он навещал приболевшего деда — Евгения Михайловича Юшина. У деда очень ответственная работа — он водитель пригородного автобуса.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В клубе „Собеседник“

Уже много лет работает клуб книголюбов «Собеседник» при объединенной районной библиотеке. Перечислять все темы встреч, наверное, нет необходимости. Одно можно сказать, что они были разнообразные. Это и творчество русских и советских писателей, и встречи с ленинградскими писателями, с членами сланцевского литобъединения.

Однако большинство встреч было посвящено обсуждению прочитанных в периодике литературных новинок. Порой возникали настоящие диспуты по содержанию того или иного произведения, по отношению к поступкам героев, по художественному мастерству писателей. Откровенно говоря, зарубежной литературе не уделялось должного внимания в силу различных причин. И решили члены клуба восполнить этот пробел.

На этот раз встреча в клубе была посвящена, можно сказать, интригующей теме — дамскому роману. Почему остановили свой выбор на этой теме? Это вполне объяснимо, ибо за последнее время появились интересные романы и фильмы, поставленные по их мотивам. Это и «Джен Эйр» Шарлотты Бронте, и «Унесенные ветром» Маргарет Митчелл, и детективы Агаты Кристи. Вполне закономерное желание глубже познакомиться с жизнью и творчеством этих выдающихся женщин-романисток XIX—XX вв.

Разве не интересно уяснить, в чем секрет фильма «Унесенные ветром», почему он еще 50 лет назад получил 10 высших наград в американском кинематографе и до настоящего времени не сходит с экранов мира? Разве не интересно знать, почему автор романа «Джен Эйр» в один день 16 октября 1847 года стала знаменитостью, нашумевшей на весь

мир, и до сих пор эта книга Бронте наиболее популярна? Почему Агату Кристи называют королевой зарубежного детектива? На все эти «почему» и надо было получить ответ на встрече.

Наши организаторы встречи проявили свои способности с самой лучшей стороны: создали обстановку задушевности, доверительности своими искренними рассказами с использованием текстов произведений, фактическим материалом из жизни писательниц, освещением помещения и музыкальным фоном. И в этой обстановке перед нами представили живые образы авторов и их героев. Затаив дыхание, слушали присутствовавшие рассказы Т. Г. Ломакиной (об Агате Кристи), М. Б. Орловой (о Шарлотте Бронте), Я. Е. Павловской (о Маргарет Митчелл). За полтора часа мы узнали много нового и отдохнули всей душой. Не часто нам приходится так культурно отдохнуть в нашей суэтной жизни. Присутствовавшие сердечно благодарили организаторов встречи и пожелали им дальнейших творческих успехов.

— Я впервые пришла в клуб «Собеседник», — говорит Л. В. Железнякова, — но не жалею, получила большое удовольствие. Мне, можно сказать, некогда было сегодня, но отложила все дела и пришла. И очень довольна.

Член клуба «Собеседник» А. И. Бородулина сказала, что поддерживает мнение товарищей, и в знак благодарности вручила организаторам встречи букет цветов.

Впереди у нас новые встречи. Клуб «Собеседник» приглашает всех, кто хочет культурно отдохнуть, обменяться мнениями о прочитанных книгах.

М. ХАЙКИНА,
член клуба «Собеседник».

Интересная поездка

На осенних каникулах члены клуба международной дружбы Сланцевского Дома пионеров побывали в гостях у наших эстонских друзей из города Кохтла-Ярве. В этом году Кохтла-Ярвский Дом пионеров стал называться Домом творчества. Для нас была организована поездка в национальный парк Тойла-Ору. Он находится на берегу Финского залива. Этот парк был создан при богатом купце Елисееве еще в прошлом веке. В Тойла-Ору растут вековые деревья. На территории парка есть дуб, которому больше двухсот лет. Его ствол могут обхватить только 8 детей. За этим деревом ухаживают местные жители.

Затем у нас была поездка в Таллинн в комитет защиты мира. Там нам рассказали о работе, которую ведет Комитет, и о планах на будущий год. Мы также рассказали о своем вкладе в борьбу за мир. На память об этой встрече нам подарили сувениры с эмблемой Советского фонда мира. В 1991 году он будет отмечать свое 30-летие. Нам очень понравилась поездка.

Лена АНАШОВА,
Оля МАТВЕЕВА,
члены КИДА Дома пионеров.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА,

Телевидение

Показывает Москва

Пятница, 30 ноября

6.30 — 120 минут. 8.30 — Мультфильм. 8.40 — «Жизнь Клима Самгина». Х. ф. 14-я серия. 9.45 — ...До шестнадцати и старше. 10.30 — Музыка в эфире. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — «Мертвый зыбь». Д. ф. 16.15 — «Дорога к храму». Концерт-очерк. 16.35 — «ТелеЭКО». Журнал. 17.10 — Рок-урок. Музыкальная программа для подростков. 17.55 — Политические диалоги. Галерея. 18.55 — «Жизнь Клима Самгина». Х. ф. 14-я серия. 20.00 — «Вид» представляет: Программа-500, «Капитал-шоу «Поле чудес». 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — В правительстве СССР. 21.55 — Это было... было... 22.15 — «Вид» представляет: «Взгляд», «Веди», «Синематограф», «МТВ». В перерыве (23.55) — ТСН.

01.35 — «Подпасок с огурцом». Х. ф. Из цикла «Следствие ведут знатоки». 1-я серия. Концерт «Ленон с нами».

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Альманах. 8.35, 9.35 — История. 5 кл. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — География. 6 кл. 11.05 — Н. п. ф. 12.05 — Мультфильм. 12.15 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 12.25 — «Дом для наших детей». Х. ф. 5-я серия. «Грустный мужчина». 13.25 — Док. ф. 13.55 — Ваш выход, артист. Любовь и Виктор Анисимовы. 14.15 и 18.15 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 18.25 — Коллаж.

Показывает Таллинн

Пятница, 30 ноября
9.00 — Программа передач. 9.05 — Детский экран. 9.35 — Таллиннфильм. 9.55 — «Телеграммы, телеграммы, телеграммы». 10.55 — «Больница на окраине города». Х. ф. 8-я серия. 11.50 — «Голубое ожерелье Шинга». 15.00 — Программа передач. 15.05 — Таллиннфильм. 16.10

Дворец культуры Завод «Сланцы»

Приглашает

ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРА

на организацию и проведение новогодних праздников для детей, их ждет интересная развлекательная программа у елки, видеомультыборники Диснея и спектакль Малого драматического театра «Щелкунчик».

Дворец культуры принимает заявки на новогодние сценарии.

Справки по телефонам: 41-340, 41-470.

2-2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Вновь организованный пункт проката Сланцы-агроКоопснаба оказывает услуги населению, арендным, фермерским и крестьянским хозяйствам по аренде и прокату автотракторной и другой сложной техники.

Пункт проката оказывает следующие услуги: перевозка промышленных и сельскохозяйственных грузов, строительных, сыпучих материалов; производство земляных работ (разработка котлованов и траншей, отсыпка грунта, планировка площадок);

производство сварочных работ передвижным сварочным агрегатом.

Принимаются заявки на 1991 год на следующие виды сельскохозяйственных работ (пахота, рыхление, окучивание, культивирование, скашивание травы).

Заключаются договоры с заказчиками на 1991 год на аренду и прокат технических средств и оказание услуг. Оплата за услуги по государственным прейскурантам № 13-01-01, 10-03-01 и калькуляциям пункта проката.

Справки по адресу: пос. Сельхозтехника, телефоны: 64-424, 64-485.

3-3

Газета издается из
сторонкам, средним, четвергам,
 пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-85; ответственный секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-75; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-85; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии.**

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. Е., Нугаевич Н. М., ветвиста Крутевич В. В. печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолова Е. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.15. Тираж 14866. Заказ 4284.

Сланцевская ПМК-15 приглашает на работу

МАШИНИСТА ЭКСПЛУАТАТОРА со стажем работы (предоставляется жилая площадь),
ВОДИТЕЛЯ категории «Д».

Обращаться в отдел кадров ПМК-15, телефон 2-15-72.

3-2

1-1

Сланцы-АгроКоопснаб приглашает на работу

ТРАКТОРИСТОВ на новую технику: **бульдозер ДЗ-4Г** (на базе ДТ-75), **экскаватор ЭО-2621**.

Оплата 300-350 рублей в месяц.

Справки по телефонам: 64-434, 64-485.

3-3

3-1

Комбинат «Строидеталь» приглашает на работу

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, **ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ**, **СТРОПАЛЬЩИКОВ**, **КРАНОВЩИКОВ**, **ОПЕРАТОРОВ** тепловой обработки бетона.

5-1

3-1

К Сведению населения

В связи с ремонтом русских печей каменок городские бани расположенные по адресу: улица Шахтерской Славы, 8, временно с 28.11.90 года будут работать без русских парилок. Комбинат коммунальных предприятий.

1-1

3-1

Средней школе № 11 срочно требуются

Гардеробщика.

1-1

3-1

Сланцевское РАИПО приглашает на работу (кроме пенсионеров) следующих работников:

ЗАВЕДУЩАЯ магазином в деревне Кушела,

ПРИЕМЩИЦУ стеклотары, истопников,

ПРЕССОВЩИКА, **РАБОЧИХ** по сколотке ящиков в коопзаготпром, **БРИГАДИРА** грузчиков.

3-1

3-1

Школе-интернату № 1 (ул. Жуковского, 2) срочно требуются

СТОРОЖА, **ДВОРНИКИ**, **УБОРЩИЦЫ**.

1-1

3-1

Сланцевский городской совет освобод проводит набор

на курсы **СУДОВОДИТЕЛЕЙ-ЛЮБИТЕЛЕЙ**.

Начало занятий 10 января 1991 года.

3-1

3-1

Выражаем глубокое соболезнование Петру Павловичу Алексееву в связи со смертью его отца.

Администрация, профком горно-

коллектив цеха «Лаборатория» цементного завода искренне соболезнует Евдокии Григорьевне Кондратьевой по поводу смерти ее матери.

3-1

3-1

Сердечно благодарим коллектив ремонтно-механического завода, соседей, друзей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого Григория Николаевича Меркушонкова.

Родные.

что для заключения договора на вывоз мусора на 1991 год до 15 декабря 1990 года необходимо представить справки с исходными данными,

2-1

Консервному заводу требуются

Слесарь, оператор паровых котлов.

3-1

3-1